
子ども・子育て支援に関する調査・自由記述【就学前児童の保護者】

No 分野 回答内容

1 アンケート

以前から幾度もこのようなアンケートを提出しているが、ほとんど実現していな
い。実現するためのアンケートを望む。
大切な時間をけずってこのアンケートを書いている子育て世帯が報われるように
願う。フィードバックもしてほしい。

2 アンケート
無記名ではあるが、個人が特定されるような仕組みだと感じる。
web回答をできるようにすることや設問の工夫も必要。

3 アンケート
意見を聴いたのだから、何か１つでも実現してほしい。

4 アンケート
アンケートの設問が複雑で時間がかかった。
Webアンケートの方が答えやすい。

5 子育て支援
少し時間を掛けてもいいので、子ども減少が続いている北塩原村に若い人の移住
などで少しずつでも子どもが増える様に支援をしてほしい。

6 子育て支援
保健センターなどでの子育て支援のイベントがあるのが嬉しい。

7 子育て支援
保健センターや公共施設を利用した親子で参加できるプログラム等がもっと増え
ると嬉しい。

8 子育て支援
未就学児向けの活動が他市町村に比べると少ないように感じる。
※以前住んでいて地域では週１程度でプログラムや育児相談の機会があった。

9 子育て支援
村の子ども・子育て支援が未来のすべての子どもの幸せに繋がるよう応援してい
る。

10 子育て支援
こどもたちの声が反映され、実現できるものとなること、こどもが主体、こどもた
ちの夢や希望が実現される計画であることを強く望む。

11 子育て支援

子育て世代包括支援センターが住んでいる地区から少し遠く、なかなか身近に相
談できる機関として活用できていないのが現状。
出張・出前による相談会など、各地区で定期的にあったら利用したい。
子育て世帯に限らずお年寄りのためにも良いと思う。

12 子育て支援

健診回数が少し少ないように感じる。
１歳までは特に心配ごとや不安も多い時期なので、７～８か月健診や１歳の健康育
児相談の機会があってもいいと思う。

13 子育て支援

村の方向性、実行のスピード感は子育て世帯としてはとても心強く、今後も期待で
きるものと思っている。
こどもたちにも村最高と思ってもらえるような村づくり、地域づくりに親もできる
限り尽くしていきたい。

14 保育環境
喜多方市には病児保育サービスがある。北塩原村でも利用できるようにしてほし
い。

15 保育環境
裏磐梯に保育園があったら良かったと思う。
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No 分野 回答内容

16 医療体制

病院が遠く、自分も子どもも、皮膚科や耳鼻科、眼科などを受診しようとすると半
日かかってしまう。そのため、仕事も半日休まなくてはならなくなり、毎年有給休
暇がギリギリとなる。
特に自分の受診は後まわしになってしまう。
診療所に月１～２回、専門医（予約制等）が診察してくれる体制があれば安心。
特に冬は近くで済むので有難い。

17 医療体制
近くに小児科がないことが不安である。

18 遊び場
村内に遊具のある公園がなくてつまらない。整備してほしい。

19 遊び場
村内に他市町村のように遊べる施設があると嬉しい。

20 遊び場
松陽台以外の地域の子供が遊ぶ場が少なく、孤立している。

21 遊び場
本宮市のプリンスウィリアムズのような屋内外で無料で遊べる施設がほしい。

22 遊び場
公園が欲しい。

23 遊び場

近所、地域に遊具の整備された公園があると嬉しい。
公園はあるものの遊具が少なく、今は外されているものもある。
今後は、遊具が充実した公園や屋内遊戯施設などの整備が進むといいと思う。

24 遊び場
各地区に公園がほしい。冬や雨の日にも遊べる室内遊具場がほしい。

25 遊び場
各地区の広場の遊具が安全で安心して遊べるものにリニューアルするといい。

26
教育環境
（幼稚園）

幼稚園では、子供たちの個性をつぶさず、温かく見守ってくれている印象が強く、
とてもありがたい。

27
教育環境
（幼稚園）

現在、幼稚園に遊具がないのが、すごく不満である。

28
教育環境
（幼稚園）

先日、幼稚園の遊具が撤去された。
老朽化のためと理解しますが、老朽化は予測できるもので、なぜ計画的に交換等
してなかったのか疑問。
数少ない子どもの遊び場でもあるので早急に設置してほしい。

29
教育環境
（幼稚園）

幼稚園の遊具が安全で安心して遊べるものにリニューアルするといい。

30
教育環境
（幼稚園）

幼稚園でも給食にしてほしい。
毎朝の準備が大変で、子育ての負担となっている。

31
教育環境
（幼稚園）

幼稚園も給食にしてほしい。

32
教育環境
（幼稚園）

幼稚園も給食にしてほしい。

33
教育環境
（幼稚園）

幼稚園での給食を検討してほしい。

34
教育環境
（幼稚園）

幼稚園での給食を検討してほしい。

35 教育環境
年々、子供が少なくなり、できることが限られていく。裏磐梯とさくら（幼・小）一
中、地域で分けず、一つにできればと親としては思う。子供も同意見。
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36 保育・教育環境
北塩原村で持続可能な保育・教育場所や形態を考えてほしい。
村でしかできない教育・環境整備を希望する。

37 体験活動
小さい頃から地域の方と食育に関する体験の機会がたくさんあるといい。

38 体験活動

地域に外国人の方も多い村で、子どもが英語に興味を持っている。
外国の方との交流の機会や英語に触れる機会、英語教育に力を入れていくとい
い。

39
地域行事
への不安

地区行事も合同が主流になってきている。まつりなども子供が減り大変そうに思
う。

40 住まい
北山に子育て住宅がほしい。

41 住まい
村営住宅はとても過ごしやすく満足。感謝の気持ちでいっぱい。

42 生活環境
買い物に行きたいと思っても遠いため、半日または１日時間がかかる。
子連れだと更に心身ともに負担となることが多いのが現状である。

43 生活環境
現在は、近隣自治体の施設や公園を利用している状況だが、近所又は地域などに
日常的に利用できる屋内施設や図書スペースなどがあると嬉しい。

44 生活環境
ラビスパをこどもからお年寄りまで利用できる施設になったらと思う。
※プールや遊具、健康増進のジムの利用

45 生活環境
自然環境活用センターや幼稚園などにおいて、開放日（月に２～３日程度）があっ
たらいい。

46 生活環境
幼稚園の開放日があると嬉しい。

47 生活環境
小さくてもいいでの各地区に図書スペースがほしい。

48 生活環境
今あるものを活かすなど、ブラッシュアップしていくことで村の子育て環境がより
良くなることを期待する。

49 広報

今年よりインフルエンザ予防接種の予診票が送付はされないようになったとのこ
と。
初年度は自前に個別に連絡は必要だと思う。
自前の連絡なしに変更になり、とまどった。

50 広報
19：30の防災無線を19：00にしてほしい。

51 広報
19：30に防災無線が放送されるが、19：00にしてほしい。
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